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ÉPÍTÉSZETI MŰSZAKI LEÍRÁS 
A 

„HELYI ÉS TÉRSÉGI TURIZMUSFEJLESZTÉS”  

TOP_PLUSZ-1.1.3-21 KÓDSZÁMÚ PÁLYÁZATHOZ KAPCSOLÓDÓAN 

A 

WESSELÉNYI STRAND KELETI OLDALI TERÜLETÉNEK FEJLESZTÉSÉNEK  

VÁZLATTERVÉHEZ 

 

 

1. TERVEZÉSI ALAPADATOK 

 
Tervezési terület: 

8220, Balatonalmádi, Szent István sétány 4-6. Hrsz.: 2295/5 

Tulajdonos:  

Balatonalmádi Város Önkormányzata 

8220, Balatonalmádi, Széchenyi sétány 1.   

 
 

 
 

1.2. AZ ÉPÍTMÉNY ELHELYEZÉSE, TÁJOLÁS 
 

A tervezési terület Balatonalmádi belterületén a Szent István sétányon található. A strand-

terület keleti oldalán helyezkedik el. 
 

Az épület elhelyezésében fontos szerepet játszott a funkcionalitás, ezért az építészeti kon-

cepció szerint a strand keleti kerítésével párhuzamosan, attól 7 méteres oldalkert elhagyá-

sával helyeztük el. A közel „T” alakú épület tájolását úgy igazítottuk, hogy a meglévő kiala-

kult beépítéshez is igazodjunk, valamint a Balaton felöli tájolás is megfelelő legyen. Így az 

épületünk hossztengelye északnyugat-délkelet, míg rövidebb tengelye délnyugat-észak-

kelet irányú. 

 
 

1.3. ELŐZMÉNYEK, BEÉPÍTÉSI MEGOLDÁS 
 

Balatonalmádi Város Önkormányzata azzal a megkereséssel fordult hozzánk, hogy tervez-

zünk a tulajdonában lévő Wesselényi Strand keleti oldalára egy szaunaházat. 

 

A törekvés az lenne, hogy Balatonalmádi turisztikai vonzerejét szélesítsük a szaunaház meg-

valósításával a turisztikai idény hosszabbítható, ami a városnak több bevételt generálhat. 

 

A településnek a legtöbb látogató befogadására alkalmas Strandja a Wesselényi Strand. A 

Strand keleti oldalán található háromszög alakú zöldfelülete eddig funkcionálisan nem tu-

dott kellőképpen integrálódni a strandi élethez, ezért az elképzelés szerint a szaunaházzal 

ez a probléma megoldódhat. 
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A Helyi Építési Szabályzat, valamint az OTÉK figyelembe vételével és a Település Arculati 

Kézikönyv (TAK) iránymutatásait szem előtt tartva - az illetékes Elsőfokú Építési Hatósággal 

és a Települési Főépítésszel egyeztetve - a meglévő strandi épületekhez (keleti vizes blokk) 

tömegében, anyaghasználatában és építészetileg illeszkedő, modern formavilágú hagyo-

mányos épületszerkezetekből épült épületet szerettünk volna tervezni. 

Törekvésünk az volt, hogy a meglévő épületállományhoz maximálisan igazodjunk. 

 

 

1.4. TEREPADOTTSÁG 
 

Az építési telken a szintkülönbség elhanyagolható, a meglévő állapotban gyakorlatilag már 

rendezett. Alakító földmunkával, a kertépítészeti elemekkel, valamint a burkolt felületek ala-

kításával lekövetjük az épületet. 
 

 

1.5. MEGKÖZELÍTÉS, PARKOLÁS 
 

A telek gyalogosan és gépjárművel egyaránt a Szent István sétány felől közelíthető meg. 

A telek északi oldalán megoldott a parkolás a strand jelenlegi parkolójában. 

 

2. TERVEZÉSI PROGRAM, ELŐZMÉNYEK 

 
A tervezés előzményeként Balatonalmádi Város Önkormányzata, mint a fenti ingatlan tulaj-

donosa és üzemeltetője 2022. februárjában azzal keresett meg minket, hogy állami támo-

gatással történő korszerűsítés keretében megvalósítandó szaunaházat tervezzük meg. 

 

A tervezési program szerint egy tömegében, elhelyezkedésében a strandi épületekhez il-

leszkedő épületet kellett terveznünk, mely elhelyezkedésével, funkcionális kialakításával al-

kalmas lehet a város azon céljának elérésében, hogy a turista szezon „megnyúljon”, ezáltal 

több bevétel képződjön. 

 

A tervezett épületet az elképzelés szerint egész évben szeretnék üzemeltetni, ezért a szerke-

zeti- és hőtechnikai kialakításában és a fűtési rendszerét is ehhez az igényhez kellett igazí-

tani. 

 

Az épület gazdaságos üzemeltetését elősegítendő, a lapostetős épülettömegre napele-

mek kerülnek elhelyezésre. 
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3. TERVEZETT ÁLLAPOT 

 
3.1.  FUNKCIONÁLIS KAPCSOLATOK 
 

A telek gyalogosan és gépjárművel egyaránt a Szent István sétány felől közelíthető meg. A 

Strand keleti bejáratán keresztül burkolt térköves járdán lehet a legkönnyebben elérni az 

épületet, mely körbejárható. 

 

Az épület bejárata az északnyugati szárny elején található. A bejárati ajtón áthaladva a 

recepció helyiségbe érkezünk, itt az épület használatának koordinálása zajlik majd. Ebből a 

helyiségből elérhető továbbá egy raktár és takarítószertároló, a teakonyha öltözővel és egy 

gépészeti tér is. Egy üvegajtón továbbhaladva az öltöző egységbe lépünk, itt elhelyezésre 

kerül az előírásoknak megfelelő vizesblokk, öltözőkabinok és a hozzájuk tartozó zárható szek-

rények, melyekben a vendégek értéktárgyaikat helyezhetik el. Tovább haladva a szau-

natérbe érkezünk, mely egy olyan közösségi tér ahol a szaunázás élményének minden fázi-

sában helyet találunk. Itt 1 db nagyobb 10 fős, és 2 db kisebb 4 fő befogadására alkalmas 

szaunát, valamint 1 db 6 fős gőzkabint tervezünk elhelyezni 4 db zuhanyzóval. Ezt kiegészíti 

1 db 6-7 fős jakuzzi, mely szintkülönbséggel kerül beépítésre, így a nagy üvegfelületeken 

keresztül élvezhető a balatoni panoráma. Továbbá elhelyeztünk még egy merülőmeden-

cét és egy Kneipp taposót is. Ezek a pihenőzóna térben nem szeparálódnak el teljesen, de 

privát érzetet kap a tömegbe ékelődő átriumtól, mely az épület természet közeliségét erősíti 

és növeli a természetes fény épületbejutását, mely energiatakarékos és környezetbarát 

megoldás egyben. A pihenőhelyek bel térben és kül térben is elhelyezésre kerülnek.  

 A fő tömeg lapostetőjén elhelyezett napelemek hozzájárulnak (illetve lehetőség szerint biz-

tosítják) a működéshez szükséges energiaigényhez (fűtés, szauna, világítás) erősítve a cél-

ként kitűzött környezetbarát technológiát. 

Az épület külső megjelenésében modern letisztult, anyaghasználatában pedig összhang-

ban van a strand meglévő építészeti megjelenésével. A vöröskő, a fehér homlokzatvakolat 

és a fémlemez is megjelenik a strand összes egyéb meghatározó épületén is. A kültéri bur-

kolatként megjelenő vöröskő is a tervezetten környezetbarát anyaghasználatot erősíti. Az 

épületen lévő nagy üvegfelületek hozzájárulnak a belső terek természetes megvilágításá-

hoz, és közvetlen kapcsolatot biztosítanak a természettel. 

 

 

3.2. SZERKEZETI KIALAKÍTÁS 

• Alapozás: 

A Balaton közelsége, a magas talajvízszint miatt statikailag méretezett lemezalapra van 

szükség. 

 

• Falazat: 

A határoló falakat Porotherm vagy Leiertherm 30 N+F nútféderes falazóblokkból készítjük. 

Az új válaszfalak szintén nútféderes válaszfalelemből készülnek. 

 

• Vízszintes tartószerkezet: 

Az új nyílászárók feletti nyílásáthidalások monolit vasbeton áthidalók, mely egyben az épület 

koszorúja. 

A válaszfalakban építendő áthidalók Porotherm vagy Leiertherm elemmagas áthidalók.  
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Az épület főtömegén statikailag méretezett monolit vasbeton zárófödém készül, ezen egye-

nes rétegrendű PVC szigetelésű hőszigetelt lapostetőt tervezünk. 

•Tetőszerkezet: 

Az épületen magastető csak a pihenőrész felett készül. 

A tetőszerkezetek kialakítása a metszeteken jelölt módon történik.  

Tetőszerkezet hajlásszöge: általánosan 10 fok. (minimális lejtés PREFA Prefalz fedésnél.  

A tetőszerkezet faanyagának minősége (MSZ 10144-86 szabvány alapján):   

F 56, I., Sz., T2, BV, g, MSz 10144 fűrészelt fenyő gerenda. 

A tetőszerkezet elemeinek méretei: 

- szarufák: 10/15 cm fűrészelt fenyő, látszó rész gyalulva 

- szelemenek: 15/15 cm fűrészelt fenyő 

- ellenléc: 5/7 cm fűrészelt fenyő 

A tetőszerkezet elemeinek kötéseihez az MSZ 77-85 szabványban nevezett ácskötéseket kell 

alkalmazni kiegészítő csavaros és szegelt kötésekkel, ácskapcsos kialakításokkal.  

A szarufák tengelytávolsága 88 cm. 

A talpszelemenek lefogatása M12 méretű talpcsavarok segítségével történik a talpszele-

men alatt lévő vasbeton koszorúhoz. A tőcsavarok távolsága az 1,10 m-t nem haladhatja 

meg. A talpszelemennek vízszintesnek és egyenesnek kell lennie. 

•Láng- és gombamentesítés: 

A faelemek rovar-, gomba- és tűz elleni vegyi védelemmel látandóak el. A keze-lés történ-

het áztatással vagy mázolással (MYKOTOX,TETOL FB).  

•Bádogozás: 

A lapostetős rész attika lezárása hegeszthető fóliabádog cseppentőként van kialakítva sö-

tétszürke színben. 

A pihenő feletti tetőhéjazat kettős állókorcos fémlemezfedés antracit színben. Ugyanezen 

épülettömeg homlokzata szintén kettős állókorcos fémlemezfedés porfestett aluminium 

lemezből szintésn antracit színben (PREFA Prefalz, vagy ezzel egyenértékű műszaki tarta-

lom). 

• Hőszigetelések: 

- Koszorú és egyben vasbeton áthidaló hőszigetelése 

Az új koszorúba minimum 5,0 cm HERATEKTA vagy XPS hőszigetelés kerül beépítésre. 

- Tetőszerkezet szigetelése  

A szarufák tetején 14 cm vastag BRAMAC THERM Kompakt hőszigetelést kap a teljes tető-

szerkezet. Szarufák között ásványi szálas hőszigetelés. 

- Lapostető hőszigetelése  

A méretezett vasbeton lemez tetején minimum 25 cm vastag BACHL EPS 150 lépésálló hő-

szigetelés készül. 

- Padlóban elhelyezett hőszigetelése  

A padozatban 10 cm vastagságban BACHL EPS 150 lépésálló hőszigetelés készül. 

 

• Vízszigetelések: 
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- Talajnedvesség és talajpára elleni szigetelések 

A vízszigetelés az új falszerkezet alatt VILLAS elasztomer szigetelőanyaggal és BITUGÉL szige-

telőanyag felhasználásával készül.  

A szigetelőlemez teljes felületén önanyagával lángolvasztással ragasztva a VILLAS HUNGÁ-

RIA Kft. technológiai utasítása alapján.  

- Technológiai szigetelés 

A vízszigetelő lemezeket a szigetelés kialakítása után PE fóliával kell megvédeni. A padló 

hőszigetelésének elhelyezését követőn PE fólia védelmet kap a technológia víz ellen. 

- Használati víz elleni szigetelés 

A vizes helyiségekben a tusoló mögött 2,0 m magasságig kent szigetelés készül, melyhez 

MAPEI MAPELASTIC vagy MUREXIN folyékony fólia kerül felhasználásra.  

 

 

- Csapadékvíz elleni szigetelés 

A lapostetőn Rhenofol minimum 1,8 mm vastag forrólevegős hegesztéssel felületfolytonosí-

tott PVC csapadékvíz elleni szigetelés lett betervezve. 

 

• Vakolás, felületképzés: 

Belső oldalfal- és mennyezetvakolat 

- Előfröcskölés, gúzolás 

A vakolást megelőzően a vakolandó felületre BAUMIT Előfröcskölőt kell felhordani a jobb 

tapadás érdekében. Az alap legyen száraz, jó teherbíró- és nedvszívó képességű, fagy-, 

por-, só kivirágzás- és laza részektől mentes. A habarcsozandó felület és a levegő hőmér-

séklete +5 ˚C-nál magasabb legyen. A frissen előfröcskölt felületet 2 napig nedvesen kell 

tartani, a falazat gyártójának utasítása szerint 

 

Tégla felület előkészítése: 

A falazatnak síkban, kötésben kell lenni. Falazóhabarcs fúgák (függőlegesen és vízszintesen) 

nem lehetnek túl mélyek ill. nem állhatnak nagyon ki (max. 5 mm), ellenkező esetben azokat 

le kell vágni. Nútféderes falazat eseten az 5 mm feletti tátongó fugák nem megengedettek. 

Ezeket az előfröcskölés megkezdése előtt ki kell tölteni (nem Baumit Előfröcskölővel). Kisfelü-

letű, enyhe só kivirágzások elfogadhatók, mivel ezek a tapadást egyáltalán nem, vagy csak 

kismertekben befolyásoljak. Nagyobb só kivirágzásokat – melyek a vakolat tapadásának 

romlását okozhatják – feltétlenül el kell távolítani. Száraz fal eseten ez lekefélessél történhet. 

 

Beton felület előkészítése: 

A felületről a zsaluelválasztó olajmaradékot arra alkalmas módszerrel (pl. homokszórás, gőz-

sugár vagy egyéb felületkezelés) el kell távolítani. Előre gyártott elemeknél a gyártó esetle-

ges utasításait figyelembe kell venni. 

A felhordás előtt az erősen nedvszívó felületeket elő kell nedvesíteni. 

Az Előfröcskölő bedolgozása során a BAUMIT 1211 Műszaki adatlapján foglaltakat be kell 

tartani. 

- Belső alapvakolat 



Balatonalmádi Város Önkormányzata   8220, Balatonalmádi, Szent István sétány 4-6.   Helyi és térségi turizmusfejlesztés 

KISS ÉS RUSZNÁK ÉPÍTÉSZETI KFT. Balatonalmádi, Kisberényi út 73. www.kissepiteszet.hu 

 

  Építészeti műszaki leírás  6. oldal 

BAUMIT GV 25 előkevert kész szárazhabarccsal készül. A felület Előfröcskölővel történő elő-

készítését követő három nap elteltével vakolható nedvesítés után. A vakolás megkezdése 

előtt a felhordás megkönnyítése céljából az összes élnél és saroknál élvédő profilt helyez-

zünk el. Fürdőszobákban és csempézendő felületeknél használjunk Baumit Vezetősínt a le-

húzás megkönnyítésére. Szükség esetén nedvesítsük elő a felületet, majd a Baumit GV 25-

öt a vakológéppel hernyóformában megfelelő vastagságban fröcsköljük fel. Lehúzó léccel 

egyengessük el, majd elegendő meghúzás után (ujjpróba: ha már nem tapad az ujjunkra) 

megfelelő (filc, deszka stb.) simítóval dörzsöljük el. A felület és a levegő hőmérséklete +5 °C-

nál magasabb legyen a feldolgozás és a kötés ideje alatt. A frissen vakolt felületet 2 napig 

nedvesen kell tartani. Nem szabad közvetlen sugárzó hőhatásnak kitenni. Gépészeti hor-

nyokat, nagyobb falazatfugákat, lyukakat stb. megfelelő mészcement habarccsal (pl. GV 

35, Thermo Vakolat) tömítsük. Ezeken a helyeken valamint eltérő építőanyagok találkozá-

sánál használjunk erősítő hálót (pl. Baumit Vakolaterősítő Háló) a falazat gyártójának elő-

írása szerint. Csak tiszta – pl. vezetékes – vizet használjunk. Minden további réteg felhordása 

előtt vakolat centiméterenként 

10 nap várakozási időt tartsunk. 

Az Alapvakolat bedolgozása során a BAUMIT 1333 Műszaki adatlapján foglaltakat be kell 

tartani. 

- Belső simítóvakolat 

BAUMIT Símító Vakolattal készül. Egyenletes, tömör, repedés-, fuga- és pormentes legyen. 

Nem kell előnedvesíteni. Mész-cement nehézvakolatok esetén (Uni Vakolat, GV 25, GV 35 

stb.) felhordás min. 24 óra múlva. 

A Simító vakolat bedolgozása során a BAUMIT 1337 Műszaki adatlapján foglaltakat be kell 

tartani. 

• Külső falazat vakolata 

- Külső alapvakolat 

Az alapvakolat javított mészhabarccsal készül léccel lehúzott kivitelben. Ezen 16 cm poliszti-

rol táblás hőszigetelő réteg kerül beépítésre hálózott felülettel ragasztva.  

- Befejező réteg 

Általánosan dörzsölt vakolatok készülnek. Az alapfelület legyen száraz jó teherbíró- és nedv-

szívó képességű, fagy-, por-, sókivirágzásokat - és laza részektől mentes. Vakolás előtt leg-

alább 24 órával az alapfelületet Baumit Nemes Vakolat Alapozóval kezeljük. Ne dolgozzunk 

+5 °C alatt, közvetlen napsugárzásnak kitett területen, esőben vagy erős szélben (vagy a 

homlokzatot kellően védjük). Dörzsölés közben ne nedvesítsük (foltosodás léphet fel). Ha a 

helytelen feldolgozás, nem megfelelő időjárási viszonyok vagy az eltérő nedvszívó képes-

ségű alapfelület miatt színegyenetlenségek lépnek fel, 14 nap eltelte után ajánlatos átfes-

teni a falat Granopor vagy Szilikon Festékkel. 

A bedolgozása során a BAUMIT 1612 Műszaki adatlapján foglaltakat be kell tartani. 

 

• Burkolatok: 

Beltéri burkolatok: 

A padlóburkolatok alatt aljzat kiegyenlítés készül.  

- Padlóburkolat: 
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A padlóburkolatként ragasztott csúszásmentes greslap burkolat. A greslapburkolat flexibilis 

ragasztóval kerül lefektetésre. A lapburkolat fektetésekor a gyártó technológiai utasítását 

be kell tartani. A pihenőszobákban laminált parketta készül habalátét réteggel. 

- Falburkolatok: 

Falburkolatként a technológiai és vizes helyiségekben ragasztott csempe készül ragasztó-

val rögzítve az előírásoknak megfelelő magasságig, a többi helyen simított vakolaton disz-

perziós festés.  

- Homlokzat burkolatok: 

Falburkolatként a külső felületek egy részén almádi permi vörös homokkő készül átlag 4 cm 

vastagságban ragasztva.  

 

Kültéri burkolatok és teraszok: 

Térkő burkolat.  

• Festési munkálatok 

A belső falakon meszes falfestés készül a glettelt felületen fehér színben. 

• Nyílászárók: 

Belső nyílászárók: 

Belső ajtók 

Az épület belső falaiban illetve válaszfalaiban egységes HÖRMANN acél belső ajtók ké-

szülnek a terven jelölt névleges méretekkel.  

Külső nyílászárók: 

Ablakok 

Hőszigetelő háromrétegű üvegezésű nyílászárók készülnek antracit színben a földszinten 

aluminium szerkezettel. 

 

Ajtók 

Hőszigetelő HÖRMANN acél ajtók. 

 

 

4. MUNKAVÉDELMI ELŐÍRÁSOK 

 
Az építés csak munkaterület átadás-átvételt követően kezdhető meg. 

 

Munkát megkezdeni csak az előkészítő munkák elvégzése után lehet. Meg kell győződni, hogy 

a munkaterületen milyen egyéb, a kivitelezésre esetleg veszélyt jelentő elektromos kábel vagy 

anyagvezeték húzódik. Az elektromos vezetéket vagy áramtalanítani, amennyiben az nem 

lehetséges, be kell védeni. 

 

A munkaterületet, illetve annak határait jelelni kell, szalaggal körbe kell keríteni és jelezni kell 

az építési terület határait. Az építési területen idegenek nem tartózkodhatnak. 

A helyszínen dolgozóknak az építőiparban előírt egyéni védőeszközök használata kötelező, 

kiegészítve a cég által előírt egyéb védőeszközök alkalmazására, amit a munkaterület átadá-

sakor átadás-átvételi jegyzőkönyvben rögzíteni kell. 
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A speciális szigetelő anyagok ágyazó és hézagoló habarcsok alkalmazásánál 

az anyag biztonsági lapján előírt munkavédelmi eszközök, illetve a felhasználásmódjának elő-

írásait szigorúan be kell tartani. 

Az építés folyamatában labilis szerkezetet, állványzatot megtámasztásokat otthagyni nem le-

het, azok stabilitásáról gondoskodni kell. A munkaterületet megfelelőmódon meg kell világí-

tani. 

Abban az esetben, ha a kivitelezési területen különböző munkáltatók alkalmazásában álló 

munkavállalókat egyidejűleg foglalkoztatnak, a munkavégzést úgy kell összehangolni, hogy 

az ott dolgozókra és a munkavégzés hatókörében tartózkodókra veszélyt ne jelentsen. Ennek 

érdekében a kivitelező munkáltatóköteles koordinátort igénybe venni, aki köteles a 4/2002. 

(II.20.) SZCSM-EüM. r. –ben megfogalmazott építési munkahelyeken és az építési folyamatok 

során megvalósítandó minimális munkavédelmi követelményeknek érvényt szerezni. 

Ezen belül a helyszínen a munkák előrehaladásából, körülmények változásából adódóan be-

következő változásokra vonatkozóan is meghatározni és ellenőrizni köteles az egészséget nem 

veszélyeztető és biztonságos munkavégzés feltételeinek meglétét, szükség esetén intézkedést 

kezdeményezni a feltételek megteremtésére. 

Kivitelezők részére a területet „munkaterület átadási” eljárás keretében kell biztosítani. Írásban 

kell rögzíteni a szakipari tevékenységek megkezdéséhez szükséges végrehajtandó feladatokat 

különös tekintettel a fenti rendeletben foglaltak végrehajtására. 

Munkát megkezdeni csak az előkészítő munkák elvégzése után szabad. Ellenőrizni kell, hogy a 

kivitelezési munkára veszélyt jelentő közművek vannak-e. 

Amennyiben igen – úgy arról a kivitelezőket tájékoztatni kell és dokumentáltan meg kell tenni 

minden olyan intézkedést amivel a veszélyeztetés megszűntetésre kerül. 

A speciális szigetelő anyagok ágyazó és hézagoló habarcsok alkalmazásánál 

az adott anyagok Biztonsági Adatlapjaiban foglaltakat az alkalmazónak be kell tartani. 

Hegesztés, vágás csak előzetes helyszíni ellenőrzést követően, előre kiállított engedéllyel vé-

gezhető. A munkát csak érvényes tűzvédelmi szakvizsgával, megfelelő egyéni védőeszközök-

kel rendelkező személy végezheti. 

Koordinátor nevét, kötelezettségeit, intézkedési jogosultságát írásban rögzíteni 

kell és a kivitelezők tudomására kell hozni. 

A koordinátor alkalmazása a kivitelező munkáltatókat nem mentesíti a munkavédelemről szóló 

1993. évi XCIII. tv. által kirótt kötelezettségek és a különféle szakmai, munkavédelmi, tűzvé-

delmi, gépbiztonsági, munkaegészségügyi és környezetvédelmi kötelezettségek végrehajtása 

alól. 

A koordinátor abban az esetben, ha a munkavállalók vagy környezetben tartózkodók egész-

ségét vagy testi épségét KÖZVETLENÜL veszélyeztető hiányosságot észlel bármely kivitelezési 

tevékenységnél, - köteles a tevékenység végzését és veszélyeztetés megszüntetésének idő-

pontjáig felfüggeszteni dokumentált módon. 

 

 

 

 

5. TERVEZŐI ELŐÍRÁSOK 

 
 A kivitelezés során az alapozási munkákat megkezdeni, vasbeton armatúrákat, koszo-

rúkat, gerendákat, födémet és kiváltókat eltakarni mindaddig nem lehet, amíg azokat 

a felelős műszaki vezető át nem vette, a kialakítást, az épület kitűzésének megfelelő 

tényét az építési naplóba nem rögzítette. A koszorúk, vasbeton oszlopok, födém és te-

tőszerkezet kialakítása csak a kiviteli tervek alapján készülhet. 

 A kiviteli tervektől eltérni csak a tervező hozzájárulásával, csak módosított építési enge-

délyterv alapján lehet. 
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 Minden olyan helyiségben, ahol nem zárt rendszerű tüzelőberendezés (kandalló, kazán, 

tűzhely) van, a helyiség legalább egy nyílászáróját filtrációs szellőzést biztosító szellőző-

vel kell ellátni. 

 Felhívom a felelős műszaki vezető figyelmét a módosított 51/2000. (VIII. 9.) FMV-GM-Kö-

ViM együttes rendelet alapján a felelős műszaki vezető feladatai különösen: 

a)az építési-szerelési munkák irányítása; 

b)az építési-szerelési munkára vonatkozó jogszabályok (szakmai és minőségi követelmények), 

munkavédelmi, tűzvédelmi, környezetvédelmi, műemlékvédelmi, természetvédelmi, közegész-

ségügyi és más kötelező hatósági előírások, továbbá az építésügyi hatósági (létesítési) enge-

délyek betartatása, azok betartásának az általa vezetett építkezéseken való ellenőrzése; 

c) az építési napló megnyitása, vezetése, ellenőrzése és lezárása, az építési munkahely 

átvétele, őrzésének biztosítása; 

d) az építőipari munkafolyamat szakszerű megszervezése, az egész kivitelezés során a minőségi 

követelmények biztosítása, a technológiai, a munkavédelmi és az egészségügyi előírások be-

tartatása;  

e)a kitűzés helyességének, valamint a talajmechanikai és egyéb vizsgálatok megtörténtének 

ellenőrzése;  

f)a szükséges minőségi vizsgálatok és mintavételek elvégeztetése;  

g)az azonnali intézkedést igénylő építési műszaki feladatok meghatározása és irányítása;  

h)az építtetővel, illetve annak helyszíni képviselőjével (építési műszaki ellenőr), továbbá az 

esetleges alvállalkozók felelős műszaki vezetőivel való együttműködés;  

i)az építési tevékenység műszaki terveitől eltérő, nem építési (létesítési) engedélyköteles kivite-

lezésnek az építési naplóban történő feltüntetése;  

j)az átadás-átvételi eljárásban, illetőleg a használatbavételi engedélyezési eljárásban való 

közreműködés és az ehhez szükséges nyilatkozatok megtétele az építési naplóban;  

k)az építményen végzett építési-szerelési munkák, továbbá az alvállalkozók munkájának ösz-

szehangolása;  

l)az építési munkák befejeztével az építési területről való levonulás végrehajtása és a munka-

terület átadása az építtetőnek. 

Az 1997. évi LXXVIII. törvény (építési törvény) alapján felelős műszaki vezető felel az építmény-

nek, építményrésznek, szakmunkának a jogerős és végrehajtható építési engedélynek és a 

hozzá tartozó jóváhagyott engedélyezési terveknek, illetve a jogszabályban meghatározott 

kivitelezési terveknek megfelelő megvalósításáért, továbbá az építési tevékenységre vonat-

kozó szakmai, minőségi és biztonsági előírások megtartásáért és a munkálatok végzésének 

szakszerűségéért. 

 Az 1997. évi LXXVIII. törvény (építési törvény) alapján a kivitelező felelős a megvalósított 

építmény, építményrész, szakmunka rendeltetésszerű és biztonságos használhatóságáért, 

valamint az építtető által rendelkezésére bocsátott jogerős és végrehajtó építési engedély-

ben és a hozzá tartozó jóváhagyott engedélyezési tervekben előírottak biztosításáért. 

 Az építésügyi hatósági (létesítési) engedélyhez kötött építmények építőipari kivitelezési te-

vékenysége akkor folytatható, ha az építőipari kivitelezés az építési tevékenységet folytató 

(a továbbiakban: kivitelező) tevékenységi körében szerepel, illetve az építés műszaki mun-

kálatait az építési munka jellegének megfelelő és jogszabályban meghatározott szakképe-

sítéssel és gyakorlattal rendelkező felelős műszaki vezető irányítja. 

Építési szakmunkát csak az végezhet, aki a tevékenységre jogszabályban előírt szakmai felté-

telekkel rendelkezik. 

 Építési célra anyagot, készterméket és berendezést csak a külön jogszabályban meghatá-

rozott megfelelőség igazolással lehet beépíteni. 

A megfelelőség-igazolást megfelelőségi vizsgálatok alapján lehet kiadni. 

A megfelelőség-igazolás lehet szállítói (forgalmazói, gyártói) megfelelőségi nyilatkozat, függet-

len tanúsító szerv által kiadott irat. 
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 Ha az építési munka végzése során természeti érték, építészeti vagy régészeti emlék, illető-

leg építménnyel kapcsolatos képzőművészeti alkotás kerül elő, a kivitelező köteles azt az 

építésügyi hatósághoz, valamint más hatáskörrel rendelkező hatósághoz haladéktalanul 

bejelenteni, és a lelőhelyet a hatósági intézkedésig érintetlenül hagyni. 

Az építési munka végzése során biztosítani kell, hogy a keletkező környezetterhelés, igénybe-

vétel a külön jogszabályban meghatározott és megengedett mértéken belül maradjon. 

 Az építtető felelős azért, hogy az építmény rendeltetésszerű és biztonságos használatához 

szükséges járulékos építmények, tereprendezési, fásítási, parkosítási munkálatok az épít-

ménnyel együtt valósuljanak meg. 

 Ezen terv tervdokumentáció csak és kizárólag a nevezett épület, építmény építésügyi ha-

tósági eljárás során történő engedélyezéséhez szükséges építési engedély iránti kérelemhez 

készült. Az épület megépítéséhez szükséges egyéb hatósági és szakhatósági, valamint köz-

műszolgáltatói engedélyeket az építtetőnek kell beszereznie az építési munka megkezdése 

előtt. 

 

FIGYELEM: A műszaki-szakszerűség követelményeit, a szilárdsági és stabilitási követelmények 

mellett a balesetvédelmi előírásokat szigorúan be kell tartani! A gyártók technológiai utasítá-

sait teljes körűen be kell tartani! 
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